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Ata da Vigésima Sessão Ordinária 

 

Ata da Vigésima Sessão Ordinária, do primeiro ano Legislativo da Sexta 

Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos seis dias do 

mês de agosto do ano de dois mil e treze, às nove horas, no Plenário da Câmara 

Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Bergantin – PRB. 

Compareceram a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Antônio Machado – 

PP; Aparecido Vieira Lopes - PRB; Donato de Jesus Almeida - PT; Fabiano Reges 

Fernandes - PMN; Geroaldo Ramos Silva – PMDB; João Maria dos Santos – PRB; 

José Oliveira de Lima – PSD; Juvenil Santos Sena - PSDB; Marcos Froes Pereira – 

PSDC; Nelson Dias Fonseca – PtdoB. Após constatar a existência do quórum 

regimental, o Senhor Presidente roga a benção de Deus sobre os trabalhos e 

declara aberta a Sessão,  e convida o Secretário Municipal de Meio Ambiente 

Senhor Valerin Maia para compor a Mesa, pois o mesmo compareceu a Sessão em 

atendimento a convocação para fazer o uso da tribuna  e prestar esclarecimento 

sobre as atividades da pasta, e solicita a mim, Juvenil Santos Sena, para ler um 

versículo da Bíblia e depois para proceder com a leitura da Ordem do Dia. Logo 

após foi procedida à leitura da Ata da Décima Nona Sessão Ordinária do Primeiro 

Ano Legislativo da Sexta Legislatura. A votação da Ata foi realizada ficando 

aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se a leitura do material de 

expediente que constou de: Projeto de Lei n° 1.282/2013, de autoria do Vereador 

Fabiano Reges Fernandes - PMN; Emenda Modificativa nº 001/2013 de autoria do 

Vereador Donato de Jesus Almeida ao Projeto de Lei nº 1282/2013 de autoria do 

Vereador Fabiano Reges Fernandes-PMN;Emenda Modificativa nº 002/2013 de 

autoria do Vereador Donato de Jesus Almeida ao Projeto de Lei nº 1282/2013 de 

autoria do Vereador Fabiano Reges Fernandes-PMN; Emenda Modificativa nº 

003/2013 de autoria do Vereador Donato de Jesus Almeida ao Projeto de Lei nº 

1282/2013 de autoria do Vereador Fabiano Reges Fernandes-PMN; Emenda 

Modificativa nº 004/2013 de autoria do Vereador João Maria dos Santos ao Projeto 

de Lei nº 1282/2013 de autoria do Vereador Fabiano Reges Fernandes-PMN; 

Emenda Modificativa nº 005/2013 de autoria do Vereador João Maria dos Santos 

ao Projeto de Lei nº 1282/2013 de autoria do Vereador Fabiano Reges Fernandes-

PMN; Indicação n° 093/2013, de autoria do Vereador Fabiano Reges Fernandes - 

PMN; Indicação n° 094/2013, de autoria do Vereador Marcos Froes Pereira – 

PSDC; indicação n° 095/2013, de autoria do Vereador Aparecido Vieira Lopes – 

PRB; Requerimento n° 020/2013, de autoria do Vereador Fabiano Reges 

Fernandes - PMN; Requerimento n° 023/2013, de autoria do Vereador Juvenil 

Santos Sena – PSDB; Oficio n° 2089/2013GIDURPV/PV, de autoria da Caixa 

Econômica Federal; Comunicados n° s CM 172880, 172879, 159016/2013, ambas 

de autoria do Ministério da Educação; Telegramas n s 009350, 008106,001709, 

002559, 004677, 002364, 006773, 007430, 007431/MS/SE/FNS, ambas de autoria  

do Ministério da Saúde. Logo após o Senhor Presidente passa aos Oradores 
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inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro Orador, Vereador Marcos Froes 

Pereira – PSDC. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa 

Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Fala sobre o 

trabalho da policia, sendo que foram roubados carros e casas e parabeniza a 

policia militar por ter realizado um bom trabalho prendendo os bandidos. Segundo 

Orador, Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste. Fala da 

alegria em retornar do recesso a esta Casa de Leis, e ressalta que continuará 

desenvolvendo seu trabalho procurando melhorias para a população do município, 

e cita, inclusive que há seis meses fez uma reinvindicação  verbal sobre as 

limpezas nos pátios das escolas, sendo que até o momento não foi feito nada e 

afirma que nesses próximos seis meses irá fazer novas cobranças. Terceiro 

Orador, Vereador João Maria dos Santos – PRB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste. Inicia 

dizendo que fez uma grande reflexão neste recesso e voltou se colocando a 

disposição de todos e  parabeniza o Senhor Prefeito por ter começado a realizar os 

trabalhos, e destaca que a Câmara fará a fiscalização. Quarto Orador, Vereador  

Donato de Jesus Almeida - PT. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste. Inicia fazendo um requerimento 

verbal ao Senhor Presidente para que se crie uma comissão especial de 

vereadores com prazo delimitado para convocar a Ceron referente à prestação de 

serviços de energia, conferindo-lhes prazos mediante relatórios para sanar esses 

problemas. Ressalta que deve ouvir os cidadãos e até incriminar a Ceron a restituir 

valores pelos objetos que já perderam por causa da falta de energia. Menciona 

sobre sua preocupação referente à recuperação das linhas, pois vem avançando, 

mas de maneira lenta, sendo que já está chegando o tempo das chuvas. Fala que 

o Senhor Prefeito e o Secretário de obras  devem replanejar às ações das obras. 

Não havendo Oradores inscritos, logo o Senhor Presidente passa aos Oradores 

inscritos ao Grande Expediente. Primeiro Orador, Vereador Donato de Jesus 

Almeida - PT. Ressalta que e notório os debates sobre a queda de arrecadação a 

nível nacional, e que é preciso fazer uma compensação das perdas de arrecadação 

com ajustes arrecadando o que é deixado de arrecadar no município. Deixa em 

registro que é uma preocupação muito grande e que é necessário que os 

vereadores estejam acompanhando as questões da agricultura, porque já foi gasto 

quatorze milhões de arrecadação, onde não se vê nenhuma politica do novo 

governo em trazer investimentos e afirma que a partir de agora irá acompanhar  a 

arrecadação. Encerra seu discurso parabenizando o Senhor Presidente pela 

oportunidade que tem dado ao Legislativo em se capacitar, e explana que no curso 

foi dito que onde é deixado de arrecadar como no caso de ter carros da cidade com 

placas de outros municípios, assim destaca que isto deve ser visto com o 

DETRAN, pois 50% do IPVA vão para o Estado e 50% vêm para o município, e 

externa que teve informação extraoficial que há em torno de mil veículos com placa 

de fora.  Segundo Orador, Vereador Aparecido Vieira Lopes – PRB. 

Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que 
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assiste. Fala que está acompanhando as obras e que a sua preocupação é com o 

cascalhamento, pois estão efetuando somente o patrolamento. Fala que os 

Vereadores devem recorrer aos Deputados para tentar conseguir recursos para o 

cascalhamento. Fala que a Secretaria de agricultura também não está em situação 

boa, então diz que é preciso ter uma organização, porque a fonte de renda do 

município é a agricultura. Encerra seu discurso falando que vem acompanhando os 

asfaltos, onde uma parte está sendo bem feito e outra não, e ressalta que a 

situação da saúde ainda está complicada e que é preciso encontrar uma solução, 

porque a saúde é prioridade e no que depender de sua pessoa estará à disposição. 

Terceiro Orador, Vereador Nelson Dias Fonseca – PtdoB. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes. Fala sobre a preocupação de todos os vereadores 

com a administração, e ressalta que fica chateado ao ver o plenário às vezes 

quase sem público, pois acaba tendo debate apenas entre os vereadores. Explana 

que os erros estão acontecendo por causa de um Projeto de Lei que foi votado 

sobre o orçamento anual da administração que está em vigência, concedendo 60% 

em aberto. Ressalta que está no momento de culpar os funcionários e a CPL, pois 

é um departamento da administração que somente faz o que o Senhor Prefeito 

pede. Fala que o Senhor Prefeito tem um Secretário de Planejamento e Finanças, 

assim em sua opinião acha que o erro está na falta de um bom planejamento da 

administração. Solicita ao Senhor Presidente que cobre para que mande com 

urgência o Projeto do PPA porque é preciso discutir o assunto, assim como 

também é necessário ouvir a comunidade. Fala que o trabalho do ex-secretário 

Elias Marinho de Azevedo frente à Secretaria de saúde, apesar de todas as 

dificuldades e cobranças, foi satisfatório e condizente com a realidade, pois sempre 

esteve empenhado em ajudar a dar resposta positiva, e ressalta que, infelizmente a 

culpa ficou para a CPL, e agora foi nomeado um secretário de fora do município, 

mas afirma que acredita que em Alto Paraíso há pessoas capazes e responsáveis 

que também poderiam dar uma contribuição. Fala que o Governo do PMDB do 

senhor Confúcio Moura tem a forma de pedir tempo para fazer as coisas, sendo 

que nem sempre há como esperar, tem situações que requerem atendimento de 

urgência, como o caso das pontes sobre os Rios Massangana e Candeias. Quarto 

Orador, Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Fala ao Vereador Nelson que 

seu discurso é a realidade, e dentro do que puder colaborar, podem sempre contar 

com sua pessoa. Diz a Comissão de saúde que pelo conhecimento que tem de 

pintura, o hospital está sendo pintado com tinta acrílica fosca, no qual perguntou 

para a Engenheira, onde a mesma disse que a tinta era acrílica, mas que não tinha 

conhecimento se estavam usando a fosca. Fala que a tinta fosca não é lavável, 

assim pede para a comissão para irem juntos ao hospital para averiguar.   Sobre a 

questão do campão, ressalta que podem contar com sua pessoa, pois este 

problema tem que ser solucionado. Pede também para que instaure uma CPI sobre 

a legalização dos terrenos do setor 1, ala 1. Segue dizendo que admira o ex-

secretário Elias Marinho, porque ele fez o que pode para realizar um bom trabalho. 

Fala também sobre a necessidade de lombadas e faixa de pedestre em frente à 
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creche. O Vereador Juvenil Santos Sena pede liderança de partido. Relata a 

importância de se efetuar um bom trabalho nas obras que estão sendo executadas 

no município e convida os vereadores a irem na quinta-feira no Marco Azul, pois 

chegarão dois caminhões de materiais para a construção da escola, e externa o 

convite aos vereadores, pois muitos contribuíram com este ato. Quinto Orador, 

Vereador José Oliveira de Lima – PSD. Inicia seu discurso cumprimentando os 

Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão 

presentes. Menciona  sobre a troca de secretário na saúde, e ressalta que em sua 

opinião  o Senhor Prefeito deveria ter conversado com as pessoas que o ajudou a 

se eleger. Fala que a Secretaria de Obras não está se desenvolvendo a contendo, 

e em relação a Secretaria de agricultura, há uns projetos bons e o secretário tem 

vontade de fazer algo, mas não está havendo investimento, assim não é possível 

gerar renda e nem emprego. Ressalta que ainda não chegou todos os 

medicamentos e que tem vergonha de ir ao hospital, e destaca que não acredita 

que o novo secretário conseguirá fazer um bom trabalho, porque para isso e 

necessário ter condições. Encerra seu discurso dizendo que o Senhor Prefeito 

pediu que sua pessoa fosse à radio, mas afirma que já não foi porque não há muito 

a dizer, pois uma parte da administração está de parabéns, pois está fazendo os 

asfalto na cidade , mas já para as linhas tem que melhorar muito. Sexto Orador, 

Vereador Marcos Froes Pereira – PSDC. Inicia concordando com o Vereador que 

o antecedeu e afirma que o ex-secretário Elias Marinho vez o que estava em seu 

alcance. Fala que o DER veio ao município fazer o B-20, sendo que não deu 

nenhuma chuva e já estragou. Explana sobre  sua preocupação com os 

agricultores e o financiamento do café clonado, pois nessa questão as pessoas 

podem não conseguir pagar o banco e acabar perdendo a terra. Fala que essa 

semana os maquinários estarão na linha C-100 e na semana passada esteve 

patrolando a linha C-90, no qual diz  que ficou bom, mas será por pouco tempo.  

Deixa registrado que irá acompanhar a linha C-100 e que se for preciso irá brigar 

para que o serviço fique bom, e destaca que não concorda com os caminhos que o 

Senhor Prefeito está seguindo. Sétimo Orador, Vereador Geroaldo Ramos Silva 

- PMDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus 

Pares, e ao público que assiste. Fala que na ultima sessão ficou um pouco 

contrariado. Diz que um cidadão chegou muito cedo ao posto de Saúde e até a 

tarde não tinha sido atendido, e então o cidadão foi tirar satisfação com o Diretor e 

aconteceu uma confusão chegando a vir a policia e sua pessoa interviu para que o 

cidadão não fosse preso e afirma que com isso acabou perdendo a amizade do 

Diretor. Fala que só irá ao hospital se for caso de necessidade, e declara que se as 

coisas continuar assim sua pessoa será o primeiro a ir ao Ministério Público. Diz 

que com relação às lombadas e a sinalização também fez indicação, onde pediu 

para que  Secretário tomasse alguma providência. Fala que ouviu o Vereador 

Nelson falando do Governador, mas diz que sempre existiram pontes com 

problemas, e agora ficam taxando que é culpa da falta de atenção do Governo do 

PMDB. Faz um desabafo de seu descontentamento, no caso em que um professor, 

durante uma manifestação chamou os vereadores de rato, e ressalta que o Senhor 
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Presidente e os demais Vereadores não tomaram nenhuma atitude. O Senhor 

Presidente Paulo Cesar Bergantin Pede a palavra. O Vereador Geroaldo 

Ramos Silva cede à palavra. O Senhor Presidente  fala que disse aos vereadores  

o que deveriam fazer, porque a partir do momento em que se sentir ofendido 

devem fazer uma denúncia junto à Justiça. Fala que não poderia pedir que o 

professor viesse a essa Casa, porque a situação seria pior e ressalta que  se 

qualquer Vereador se sentir ofendido que faça uma denúncia. O Vereador 

Geroaldo Ramos Silva retoma a palavra. Fala  que se sentiu mal com toda essa 

situação, e agradece por não ter nem filho e nem neto na classe em que esse 

professor leciona. E encerra seu discurso dizendo que solicitou a pintura  da 

unidade mista, mas não foi atendido. Oitavo Orador, Vereador João Maria dos 

Santos – PRB. Fala que a preocupação de cada vereador é importante. Menciona 

sobre o asfalto da Rua Alvorada, sendo que esteve observando e discorda pela 

falta de saneamento básico. Diz que na audiência pública o Deputado Hermínio 

disse que a corrupção vem desde o começo. Destaca que às vezes quando o 

Deputado manda uma emenda, já manda uma firma junto, onde a mesma efetua a 

obra da forma que quer.  Fala que essa semana teve denúncia  que os pacientes 

tem que levar o nome do Vereador para ser atendido, e diz que o Senhor Prefeito 

está tomando alguma providência e acredita que as coisas irão melhorar. O Senhor 

Presidente prorroga a Sessão por tempo indeterminado para o término dos 

trabalhos. Liderança de Partido. Nelson Dias Fonseca – PtdoB. Fala que é na 

sessão que  se deve discutir os assuntos, e ressalta que no segundo semestre de 

administração espera que todos consigam obter bons resultados. Não havendo 

mais Oradores inscritos, o Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição dos 

Oradores inscritos em discussão dos Projetos. Primeiro Orador, Vereador Juvenil 

Santos Sena - PSDB. Fala que diante de alguns fatos ocorridos, o Projeto de Lei 

de autoria do Vereador Fabiano Fernandes é de suma importância para o 

município.  Diz que apoia  o projeto e que será favorável. Convida a todos para 

participarem da próxima sessão, onde a professora Vanete estará presente junto 

com os alunos que disputaram o JOER, sendo que foram campões e isto é um fato 

que orgulha o município. Segundo Orador, Vereador Fabiano Reges Fernandes 

– PMN. Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público 

que assiste. Fala que o Projeto Ficha Limpa vem novamente em pauta, apesar do 

que já esteja mais do que discutido nesta Casa, onde cada Vereador tem sua 

opinião. Externa que utilizará a tribuna para pedir que aprovem as emendas 

modificativas, pois vieram para colaborar com o Projeto de Lei. Encerra dizendo 

que o Projeto Ficha Limpa é uma Lei Federal que estará sendo instituída no 

município, e pede o apoio de todos. Terceiro Orador, Vereador Donato de Jesus 

Almeida - PT. Pede o voto dos vereadores para as emendas que apresentou ao 

projeto, e destaca que o Brasil passa pelo clamor da sociedade por mudanças nas 

regras e regimento que rege a atuação dos agentes políticos do país. Fala que o 

Projeto Ficha Limpa tem contribuído com a sociedade de forma geral. Quarto 

Orador, Vereador João Maria dos Santos – PRB.  Pede o voto dos vereadores 

as emendas que apresentou e afirma que é favorável ao projeto, e parabeniza o 
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vereador Fabiano pela autoria. Não havendo mais oradores inscritos,  o Senhor 

Presidente coloca em votação a Emenda Modificativa n° 001/2013, de autoria do 

Vereador Donato de Jesus Almeida – PT, ao Projeto de Lei n° 1.282/2013 de 

autoria do Vereador Fabiano Reges Fernandes – PMN, ficando aprovada por sete 

votos favoráveis e nenhum voto contrário. Logo após o Senhor Presidente coloca 

em votação a Emenda Modificativa n° 002/2013, de autoria do Vereador Donato de 

Jesus Almeida – PT, ao Projeto de Lei n° 1.282/2013 de autoria do Vereador 

Fabiano Reges Fernandes – PMN, ficando aprovada por oito votos favoráveis e 

nenhum voto contrário. O Senhor Presidente coloca em votação a Emenda 

Modificativa n° 003/2013, de autoria do Vereador Donato de Jesus Almeida – PT, 

ao Projeto de Lei n° 1.282/2013 de autoria do Vereador Fabiano Reges Fernandes 

– PMN, ficando aprovada por oito votos favoráveis e nenhum voto contrário. Logo 

após o Senhor Presidente coloca em votação a Emenda Modificativa n° 004/2013, 

de autoria do Vereador João Maria dos Santos - PRB, ao Projeto de Lei n° 

1.282/2013 de autoria do Vereador Fabiano Reges Fernandes – PMN, ficando 

aprovada por nove votos favoráveis e nenhum voto contrário. Logo após o Senhor 

Presidente coloca em votação a Emenda Modificativa n° 005/2013, de autoria do 

Vereador João Maria dos Santos - PRB, ao Projeto de Lei n° 1.282/2013 de autoria 

do Vereador Fabiano Reges Fernandes – PMN, ficando aprovada por dez votos 

favoráveis e nenhum voto contrário.  Logo após o Senhor Presidente coloca em 

votação o Projeto de Lei n° 1.282/2013, de autoria do Vereador Fabiano Reges 

Fernandes – PMN, sendo que ficou aprovada por onze votos favoráveis e nenhum 

contrário.  Logo após o Senhor Presidente coloca em votação o pedido de dispensa 

da segunda votação do Vereador Aparecido Antônio Machado, ficando aprovada 

por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição do 

Secretário Municipal de Meio Ambiente Senhor Valerin Maia.  Inicia seu 

discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as 

demais pessoas que estão presentes. O Secretário inicia falando de suas 

atividades e se coloca a disposição dos Vereadores para responder o que for 

possível. Após todos os esclarecimentos realizados em respostas as indagações 

dos Senhores Vereadores, o Senhor Presidente agradece o Secretário por ter 

atendido ao pedido do Vereador Geroaldo e diz que todos os Vereadores estarão à 

disposição, e coloca a tribuna a disposição para as considerações finais. O 

Secretário agradece as pessoas que estiveram no plenário e os vereadores que 

tiraram as dúvidas. Logo após o Senhor Presidente coloca a Tribuna a disposição 

para Esclarecimentos Pessoais. Não havendo Oradores inscritos e não havendo 

mais nada a ser deliberado o Senhor Presidente declara encerrada a Sessão, 

convidando a todos para participarem da próxima Sessão Ordinária que acontecerá 

no dia treze do mês de agosto do corrente ano e solicita a Mim, Juvenil Santos 

Sena Primeiro Secretário da Mesa, para lavrar a presente Ata que lida e achada 

conforme segue assinada por mim e demais Membros da Mesa Diretora. 

 
 


